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Transcript Aida Martori:

Hola, soy la doctora Aida Martori Montsant, de la Universitat Autonòma de Barcelona, y voy a hablar de los riesgos de polarización en las redes sociales. 

En el contexto actual, las redes sociales y los medios digitales han permitido democratizar el discurso social, han facilitado el libre acceso a la información y que los usuarios puedan ser también emisores de mensajes. Eso posibilita a los ciudadanos tener voz en el debate público. No obstante, hay riesgos. Las burbujas de filtro o cámaras de eco pueden provocar menos interacciones entre puntos de vista diferentes u opuestos. Esto tiene como consecuencia que los ciudadanos se conformen un punto de vista más estrecho o limitado del mundo, y que tengan menos espacios y oportunidades para el debate constructivo. Además pueden estar menos preparados para aceptar opiniones diferentes a la suya, sin ser demasiado conscientes de ello. 

Los algoritmos no son transparentes y muestran y priorizan contenido, sin darnos a conocer que queda fuera de la burbuja y porque. Detrás hay intereses de grandes corporaciones, que difieren de crear y mantener un espacio mediático y social saludable. Además los comentarios que contribuyen a polarizar, con vocabulario que puede incitar al odio en lugar del dialogo tienen más impacto y visualizaciones en las redes sociales que los comentarios conciliadores. Éstos factores afectan a nuestra esfera pública, cada vez más digital, y pueden conllevar que la sociedad sera menos dialogante, a la vez que los discursos del odio encuentren nuevos espacios para crecer, para expandirse.

Se pone, por lo tanto, sobre la mesa, el peligro que suponen estos fenómenos. Sobretodo cabe mencionar el camino hacia un retroceso de derechos y libertades que provocan estas dinámicas de comunicación, afectando negativamente a las minorías, cuando los conflictos se vuelven más polarizados y hay menos entendimiento entre las dos partes. Muchas gracias.

















































































































