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ZOR – Asociación por los derechos del Pueblo gitano/romani de Argentina
STATEMENT 

	El principal obstáculo que enfrenta el pueblo romani es la invisibilidad que el Estado Argentino siempre nos dio , y la invisibilidad es un arma eficiente para la eliminación de un pueblo. En Argentina no hay datos sobre romaníes  y en las pocas encuestas que existen, nosotros aparecemos cómo los más discriminados. Cuando no hay datos e información, impera el estereotipo y es a partir de esto que empiezan los conflictos sociales entre grupos dominantes y dominados. 
	Estoy contento de ver que este año la Sra. Victoria Donda es la presidenta del fórum de minorías porque ahora estoy seguro que nuestras reivindicaciones con relación a Argentina serán escuchadas. 

	Las primeras recomendaciones van directamente para la oficina de la cual la Sra Chair Person es la presidenta en Argentina, el INADI.
 
 
-      Este año se publicará un nuevo Plan Nacional contra la discriminación en Argentina. Entramos en contacto con el INADI hace más de un año y hasta ahora no fuimos invitados a participar de ninguna reunión. Exigimos que nos incluyan a nosotros en este documento y que participemos de su formulación.
-      Reivindicamos la inclusión urgente de la problemática gitana en la agenda del INADI y la reserva de presupuesto para el año que viene para que esta agenda sea concretada. 
 

De manera general, también hacemos algunas recomendaciones al Estado Argentino: 
 
-      Que incluya a los romaníes en el próximo censo que será realizado en el país.  
-      Que incluya a los romaníes en el Convenio 169 de la OIT sobre pueblos y comunidades tradicionales.
-      Que el Estado elabore un plan de políticas públicas para pueblos romaníes. 
 
[bookmark: _GoBack]
Por último, como los gitanos somos una comunidad transnacional, me gustaría dejar un mensaje al Estado brasilero : PAREN DE MATAR A NOSOTROS! En el último año la policía brasilera ya mató más de 10 personas gitanas en distintas ocasiones. Queremos justicia!
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